
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 29 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no Câmara de Vereadores, do município, CAFARNAUM, Estado BA, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Tarcísio Coutinho Costa representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Eliandro Alves Barreto - Sociedade Civil
Everaldo Almeida Brotas - Camara de Vereadores
Fidelis de Souza Ferreira - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Gildasio Gonzaga Vasconcelos - Secretaria Municipal de Educação
Joaquim Oliveira Brotas - Secretaria Municipal de Educação
José Afrânio Novaes - Prefeitura Municipal
Juvenal Bispo do Nascimento Júnior - Câmara de Vereadores
Romulo Ricardo Lopes Passos - EBDA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAFARNAUM  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O presidente da CMGE iniciou a reunião agradecendo a presença dos membros da comissão. Retomou pontos discutidos na reunião anterior, fazendo
esclarecimentos sobre o projeto Vamos Contar, principalmente no que se refere ao atraso na entrega dos Kits às escolas. Confirmou junto ao Secretário de
Educação as escolas que já receberam o material. Agradeceu o empenho dos membros da CMGE na complementação dos móveis do posto de coleta,
destacando a participação da Secretaria de Educação e da EBDA na cessão dos móveis.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
A  Comissão se propôs a promover uma mobilização no município, buscando, sobretudo, atingir pessoas que, possivelmente, possam não ter sido
recenseadas, na tentativa de diminuir o alto índice de DPPV e DPPUO.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Ao apresentar os dados do andamento da coleta no município, o presidente falou da tendência para uma redução da população em relação à estimativa de
2009 e, possivelmente, em relação à Contagem de  2007, bem como do elevado número de domicílios vagos e de uso ocasional no município, questionando
os presentes sobre as possíveis justificativas para os dados apresentados.Os recenseadores apontaram como um dos motivos o grande número de pessoas
que deixaram o município nos últimos dois anos, migrando para outras regiões do estado e do país em busca de trabalho. Essas informações foram
ratificadas pelos membros da comissão. O senhor Gildásio Vasconcelos, supervisor da Secretaria de Educação, apontou o alto índice de transferência nas
escolas municipais, reforçando que grande parte dos alunos transferidos estão mudando para outros estados da Federação. Falou ainda da diminuição no
número de alunos matriculados na rede municipal nos anos de 2008, 2009 e 2010.O vereador Juvenal Bispo falou também sobre a grande quantidade de
pessoas do município que migram para outras regiões do estado e do país em busca de trabalho, reforçando que, em media, 40% dos que vão, a princípio
temporariamente, não retornam ao município por encontrarem melhores condições de vida nessas regiões. 



Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Participaram da reunião os recenseadores do município e a equipe de supervisao (ACM e ACS)

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


